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Formål 

Formålet med denne vejledning er at vise, 

hvordan du udfylder en I1 – forenklet 

angivelse samt supplerende angivelse i 

DMS Online.

I en forenklet angivelse (I1) indgives der 

ikke lige så mange oplysninger som i en 

standardangivelse. 

Den forenklede angivelse kan anvendes, 

hvis der er oplysninger eller 

dokumentation (fx handelsfaktura eller 

præferencedokumentation), som ikke er 

tilgængelige.

De manglende oplysninger skal 

efterfølgende indsendes med en 

supplerende angivelse. Når en I1 er blevet 

suppleret med de manglende oplysninger, vil 

angivelsen overgå til det datasæt, der 

anvendes for den pågældende procedure.

I1 vil fx blive ændret til H1, når den 

supplerende angivelse indgives, og varerne 

er henført under proceduren for fri 

omsætning.

I1 kan bruges både med og uden bevilling. 

Læs mere eller ansøg om bevilling til at 

anvende den forenklede angivelse.

I1 – Forenklet angivelse
– inden du går i gang

Supplerende angivelsestyper til I1 

• B - Forenklet toldangivelse af lejlighedsvis 

karakter. Kræver ikke bevilling.

• C - Forenklet toldangivelse med 

regelmæssig anvendelse. Kræver bevilling.

• E - Forenklet toldangivelse af lejlighedsvis 

karakter og indgivelse inden varerne 

frembydes. Kræver ikke bevilling.

• F - Forenklet toldangivelse med 

regelmæssig anvendelse og indgivelse 

inden varerne frembydes. Kræver bevilling.

https://toldst.dk/erhverv/toldbevillinger/forenklinger
https://toldst.dk/erhverv/toldbevillinger/forenklinger


Opret I1-angivelsen
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Trin 1

For at oprette en I1-angivelse, skal du udfylde 

følgende:

Domæne – IM (Import)

Angivelsestype - IM (Til samhandelen..)

Angivelsesart – I1 (forenklet angivelse)

Supplerende angivelsestype kan udfyldes med 

én af følgende: 

• B - Forenklet angivelse af lejlighedsvis 

karakter 

• C - Forenklet toldangivelse med 

regelmæssig anvendelse 

• E - Forenklet toldangivelse i 

overensstemmelse med toldkodeksen 

artikel 171

• F - Forenklet toldangivelse med 

regelmæssig anvendelse i 

overensstemmelse med toldkodeksen 

artikel 171

Trin for trin 1/1

OBS: Vi har i dette eksempel valgt at 

benytte supplerende angivelsestype B. 
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Trin 1

Klik på Gruppe 12 for at åbne gruppen. 

Udfyld Supplerende referencer (12 04 000 

000) med de Y-koder, som er relevante for 

dine varer. Det gør du ved at trykke på ‘+’ i 

højre side af dataelementet.

Du finder relevante Y-koder ved at slå dine 

varekoder op i TARIC, ellers kan læse mere 

om Y-koder mm. her.

Trin for trin 1/7

https://toldst.dk/erhverv/blanketter-og-koder/koder/dokumenttype-kode-de-12-03-002-000
https://toldst.dk/erhverv/blanketter-og-koder/koder/dokumenttype-kode-de-12-03-002-000
https://toldst.dk/erhverv/blanketter-og-koder/koder/dokumenttype-kode-de-12-03-002-000
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Trin 2

OBS: 

Ønskes varerne indført via I1 under en særlig 

procedure skal der også henvises til den 

relevante bevilling under Bevilling (12 12 000 

000). Eventuelle bevillinger kan oplyses enten 

på hoveddel eller varepostniveau.

Hvis der er tale om en I1-angivelse, som 

bruges regelmæssigt (Supplerende 

angivelsestype C eller F), så skal der 

refereres til SDE/C512-bevilling i 

Dokumenttype (12 12 002 000) samt 

Dokument-ID (12 12 001 000).

Trin for trin 2/7
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Trin 3

Åben Gruppe 13  og udfyld henholdsvis:

- Eksportør

- Importør

- Klarerer

I disse undergrupper udfyldes:

- Navn 

- Land 

- By 

- Adresse 

- Postnummer

Eller 

- EORI-nr. 

OBS: Udfyldes EORI-nummer, skal navn og 

adresse ikke udfyldes. 

Trin for trin 3/7
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Trin 4

Åben Gruppe 14 Beregningsoplysninger.

Klik nu på Samlet fakturabeløb (14 06 000 000). 

Nu kan du se to dataelementer, som du skal 

udfylde.

Udfyld Samlet fakturabeløb (14 06 000 000) og 

vælg derefter den korrekte valuta under

Fakturavaluta (14 05 000 000).

Hvis du endnu ikke har modtaget en endelig 

handelsfaktura og ikke kender det samlede 

fakturabeløb, angives i stedet det forventede 

fakturabeløb. 

Hvis det viser sig, at oplysningerne om varernes 

værdi ikke er korrekte, efter handelsfakturaen er 

modtaget, så skal varens værdi angives på ny i 

den supplerende angivelse.

Trin for trin 4/7
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Trin 5

Åben Gruppe 16, klik på Afsendelsesland 

(16 06 000 000) og indsæt varernes 

oprindelige afsendelsesland. 

Klik efterfølgende på Varernes Placering 

(16 15 000 000) og udfyld henholdsvis: 

- Lokationstype 16 15 045 000

- Lokations-ID 16 15 046 000

- Toldsted 16 15 046 001

Du kan læse mere om udfyldelse af Varernes 

placering i vejledningen ”H1-angivelse: opret 

og udfyld angivelsen” på toldst.dk.

Trin for trin 5/7

https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/dms/vejledninger-til-dms-online
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Trin 6

Åben Gruppe 17 Toldsteder og udfyld 

Frembydelsestoldsted 17 09 001 000 med 

relevant toldstedskode for 

frembydelsestoldstedet. 

Trin for trin 6/7
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Trin 7

Klik på Gruppe 18 Vareoplysninger og udfyld 

Bruttovægt i alt (18 03 000 000).

Her angives den samlede bruttovægt for hele 

angivelsen. 

Bruttovægt i alt skal stemme overens med 

den samlede bruttovægt for alle angivelsens 

vareposter.

Trin for trin 7/7
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Trin 1

Klik på Gruppe 11 Angivelsesoplysninger 

inkl. procedurekoder.

Her skal du udfylde:

• Anmodet procedure 11 09 001 000

• Forudgående procedure 11 09 002 000

• Supplerende procedurer 11 10 000 000

Det er Anmodet procedure, der er afgørende 

for, hvilken angivelsesart din I1-angivelse 

bliver til, og hvilke datakrav du skal udfylde, 

når du indgiver den supplerende angivelse.

Eksempler:

Procedurekode 40 = H1-datakrav

Procedurekode 53 = H3-datakrav   

Trin for trin 1/8
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Trin 2

Klik på Gruppe 12 og tilgå Supplerende 

dokumentation (12 03 000 000). 

Her udfyldes Dokumenttype (12 03 002 000) 

og Dokument-ID (12 03 001 000).

I dette eksempel har vi ikke vores 

handelsfaktura klar, når angivelsen oprettes. 

Derfor udfyldes Dokumenttype med N325 

(proforma faktura) og Dokument-ID (12 03 

001 000) udfyldes med placeholder tekst 

(tilfældig tekst). 

Disse oplysninger skal indgives senere i vores 

supplerende angivelse.

Afslut ved at klikke på Gem. 

Du finder et overblik over dokumenttyper her.

Trin for trin 2/8

https://toldst.dk/erhverv/blanketter-og-koder/koder/dokumenttype-kode-de-12-03-002-000


I1 – Forenklet angivelse

16

Trin 3

Bemærk, at hvis du ansøger om 

præferencetoldbehandling, så skal den 

relevante præferencedokumentation også 

angives i Supplerende dokumentation (12 03 

000 000). 

Hvis du på oprettelsestidspunktet for din I1-

angivelse ikke er bekendt med 

referencenummeret, udfyldes Dokument-ID 

(12 03 001 000) med ‘0’, med henblik på at 

indgive denne oplysning i din supplerende 

angivelse.

Du kan læse mere i vejledningen om 

præferencedokumentation på toldst.dk. 

Trin for trin 3/8

https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/dms/vejledninger-til-dms-online
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Trin 4

Tilgå nu Gruppe 14 og udfyld Varens pris (14 

08 001 000) samt Præference (14 11 000 

000).

Hvis der ikke er præference indsættes ’100’. 

Hvis der er præferencedokumentation, skal 

du følge vejledningen om 

præferencedokumentation på toldst.dk.

Trin for trin 4/8

https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/dms/vejledninger-til-dms-online
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Trin 5

Klik på Gruppe 16 og udfyld Oprindelsesland 

(16 08 000 000).

Trin for trin 5/8
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Trin 6

Gå til Gruppe 18 og åben menuen 

Vareoplysninger. 

Her udfyldes: 

• Nettovægt (18 01 000 000)

• Supplerende enheder (18 02 000 000)

• Bruttovægt (18 04 000 000)

• Varebeskrivelse (18 05 000 000)

• HS-kode (18 09 056 000)

• KN-kode (18 09 057 000)

• Taric kode (18 09 058 000)

Trin for trin 6/8
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Trin 7

Under Gruppe 18 udfyldes også 

Kollioplysninger (18 06 000 000) herunder: 

• Kolliart (18 06 003 000)

• Antal kolli (18 06 004 000)

• Kolli mærke (18 06 054 000)

Afslut ved at klikke på Gem. 

Trin for trin 7/8
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Trin 8

Til sidst scroller du til toppen af din angivelse 

og klikker på knappen Indsend.

Trin for trin 8/8



I1- Supplerende angivelse
Hoveddel
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Trin 1

Når du har indsendt din I1 Forenklede 

importangivelse, vil du se mærke til to 

informationer på angivelsens oversigt, der er 

særligt for en forenklet angivelse: 

• Status – Meddelelse om frigivelse 

• Supplerende angivelsestype – IM/B

Trin for trin 1/9
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Trin 2

På fanen Dataudveksling kan du også se 

beskeden Angivelsen mangler oplysninger 

(CWMINC). 

Disse oplysninger kan indsendes ved at lave 

en supplerende angivelse. 

Trin for trin 2/9
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Trin 3

Tidsfristen for indsendelse af din supplerende 

angivelse vil enten fremgå direkte i din SDE-

bevilling eller i Oversigt over timere. 

Hvis du overskrider tidsfristen for at indsende 

din supplerende angivelse, vil du modtage en 

meddelelse i fanen Dataudveksling.

Trin for trin 3/9
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Trin 4

Det er på din supplerende angivelse, at du har 

mulighed for at indgive manglende 

oplysninger vedr. angivelsen samt at 

korrigere tidligere indsendt data, så det bliver 

korrekt.

Du indsender de manglede oplysninger til din 

forenklede importangivelse ved at klikke på 

knappen Handlinger og vælge Supplerende 

angivelse.

Trin for trin 4/9
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Trin 4

Alt efter hvilken procedurekode du anmoder 

om, vil datakravene til din supplerende 

angivelse variere.

DMS vil som udgangspunkt fremhæve de 

relevante minimumsdatakrav som vist i 

eksemplet til højre.

Eksempler

Trin for trin 4/9

Procedurekode Datakrav

40 H1

71 H2

53 H3

51 H4
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Trin 5

Klik på Gruppe 14 og åben 

Leveringsbetingelser (14 01 000 000). 

Her udfyldes: 

• Leveringssted (14 01 037 000)

• INCOTERM kode (14 01 035 000)

• Land (14 01 020 000)

Trin for trin 5/9
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Trin 6

Under Samlet fakturabeløb (14 06 000 000) 

har du mulighed for at ændre de oplysninger, 

som du tidligere har indtastet, så de bliver 

korrekte.

Trin for trin 6/9
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Trin 7

I Gruppe 16 udfyldes Bestemmelsesland 

(16 01 000 000).

Trin for trin 7/9
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Trin 8

Klik på Gruppe 18 og ret eventuelt 

Bruttovægt i alt (18 04 000 000), så data er 

korrekt.

OBS: Bruttovægt i alt skal oplyses i kg. 

Trin for trin 8/9
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Trin 9

Åben Gruppe 19.

Udfyld Transportmåde ved grænsen 

(19 03 000 000) og Nationalitet på aktivt 

transportmiddel ved grænsen 

(19 08 062 000).

Trin for trin 9/9
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Trin 1

Naviger nu til fanen Varepost og åben 

Gruppe 12. 

Tilret din Supplerende dokumentation (12 03 

000 000) ved at klikke på de tre prikker og 

klik Rediger.

Trin for trin 1/7
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Trin 2

En menu vil åbne sig i højre side, og her skal 

du ændre følgende: 

I dette eksempel har vi nu vores 

handelsfaktura klar og kan dermed opdatere 

vores dokumenttype og dokument-ID til 

korrekt data: 

• Dokumenttype (12 03 002 000)  fra 

N325 til N380 (Handelsfaktura) 

• Dokument-ID (12 03 001 000) fra 

placeholder tekst til Fakturanummer på 

gældende faktura

Afslut ved at klikke på knappen Gem.

Trin for trin 2/7
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Trin 3

OBS:

Har du angivet Anmodning om 

præferencetoldbehandling med ukendt 

Referencenummer i din I1-angivelse, skal du 

nu opdatere denne information i din 

supplerende angivelse.

Afslut ved at klikke på knappen Gem.

Trin for trin 3/7
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Trin 4

Tilgå Gruppe 14 og opdater følgende 

dataelementer: 

• Varens pris (14 08 001 000)

• Værdiansættelsesmetode (14 10 000 

000)

• Præference ( 14 11 000 000)

Trin for trin 4/7
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Trin 5

Klik på Gruppe 18 og derefter menuen 

Vareoplysninger. 

Her har du muligheden for at opdatere 

Nettovægt (18 01 000 000) og Bruttovægt 

(18 04 000 000), så disse informationer er 

korrekte for din angivelse. 

Trin for trin 5/7
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Trin 6

Åben Gruppe 99 og udfyld Transaktionsart 

(99 05 000 000) samt Statistisk værdi (99 06 

000 000). 

Trin for trin 6/7
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Trin 7

Når du har oplyst og opdateret alle relevante 

dataelementer, klikker du på knappen 

Indsend i toppen af din angivelse.

Trin for trin 7/7
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Trin 1

Når din angivelse er færdigbehandlet af 

Toldstyrelsen, vil du kunne se følgende 

information på angivelsens Oversigt: 

• Status - Varerne er frigivet

• Supplerende angivelsestype – IM/X

• Angivelsesart – H1 

I dette tilfælde er den forenklede 

importangivelse blevet til en H1, da vi brugte 

Procedurekode 40 i Anmodet procedure. 

Trin for trin 1/3
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Trin 2

Åbner du Betalingsoversigt vil du her kunne 

se, at dit betalingsgrundlag for told og moms 

er opdaterede i henhold til dine opdaterede 

oplysninger du indgav i din supplerende 

angivelse. 

Trin for trin 2/3
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Trin 3

Går du til Dataudveksling vil du kunne se tre 

meddelelser, der også bekræfter, at din I1- 

angivelse er blevet suppleret med succes. 

Trin for trin 3/3
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